Bevezetés az Algebraba 1 9. feladatsor 2024.10.28-31.

1. Legyen «, 8 and v az 2® — 222 +4x 46 polinom komplex gydkei. Mi az az egy féegyiitthatos polinom,
aminek a gyokei a+ 3,8+ v és v+ a?
(Utmutatéas: ne szamold ki a gyokoket, hasznald a Vieta-formulakat!)

2. a) Mutasd meg, hogy ha p € Z[x] és a,b € Z, akkor a — b|p(a) — p(b)!
b) Keress olyan f € Z[z] polinomot, melyre {f(—2), f(1), f(3)} = {2,6,11}!

3. 0ldd meg a kovetkezs linearis egyenletrendszereket!

a)z+ y+ =z2z= 10 byz— y— 2z= 1 c)x— y— z= 1
4+ 2y+ 3z= 23 T+ y+ 2z= 2 T+ y+ 2z= 2
z+ 4dy+ 9z= 59 S+ y+ 4z= 3 S5+ y+ 4dz= 8

4. Van-e olyan lineéris egyenletrendszer, melyben
a) 5 egyenlet, 6 ismeretlen van és egyetlen megoldasa van;
b) 6 egyenlet, 5 ismeretlen van és egyetlen megoldasa van;
¢) 5 egyenlet, 6 ismeretlen van és nincs megoldésa;
d) 5 egyenlet, 5 ismeretlen van és pontosan 5 megoldasa van (R felett és tetszbleges test felett)?

5. * a) Mutasd meg, hogy az ax® + bx? + cx + d egyenletet leosztva a # 0-val és atirva az y = = + 3%
véltozora y® + py + ¢ alakt lesz (azaz az y? egyiitthatoja 0 lesz).
w4l = —q
b) Mutasd meg, hogy ha taldlunk olyan u-t és v-t melyre 3 3 ( p\3, akkor y = u +wv
u v =
)

megoldasa lesz az eredeti egyenletnek

c¢) Lasd be, hogy az u = \/— + \/ es v=—— megfelelo valasztas.

d) Legyen D = (g

) + (g) Mutasd meg, hogy az eredeti egyenlet valos gyokeinek a szama

1 egyszeres multiplicitassal, ha D > 0,
1 haromszoros multiplicitassal, ha D =0 és

3 egyszeres multiplicitassal, ha D < 0.

6. Szamold ki az 23 + 322 + 92 + 5 polinom gydkeit a Cardano-formula segitségével!

7. Oldd meg a kovetkezd lineéris egyenletrendszereket Z/5Z-ben!

2) ﬁi ;yi Zéi ;l b) —y+ 224+ 3w= 1

A 20+ 3y+ 4zt Sw= 2
y B 2+ 2y+  z— 2w= 2
y+ T7z= 3

8. Az a és b paraméterek értékétdl fiiggden hany megoldasa van az alabbi egyenletrendszernek?
Oldd meg a feladatott R,Z/27Z és Z/3Z felett!

T+ Yy = 1
z+ 2y— az= b
T+ 3y+ az= 0

A feladatsorok elérhetSk az eléadd honlapjan: www.math.bme.hu/~merdelyi/bevalgl/



